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Nawiązując do odpowiedzi z 19 maja 2026 r. na Pana interpelację w sprawie likwidacji 
Oddziału Psychiatrii Sądowej o Podstawowym Stopniu Zabezpieczenia dla kobiet w Szpitalu 
Klinicznym im. dr. J. Babińskiego w Krakowie, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 
Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 12 maja 2026 r., uprzejmie informuję, że w celu 
szczegółowego rozeznania sytuacji Urząd Miasta Krakowa wystąpił do Małopolskiego Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia (MOW NFZ) oraz do Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego (jak już informowano Pana Radnego, 
Województwo Małopolskie jest podmiotem tworzącym dla tego Szpitala).  

W odpowiedzi uzyskano informację, że 30 kwietnia 2026 r. do MOW NFZ wpłynęło ze 
Szpitala pisemne zgłoszenie stanowiące wniosek o zwiększenie liczby zakontraktowanych 
miejsc w ramach oddziału psychiatrii sądowej o podstawowym stopniu zabezpieczenia dla 
kobiet w liczbie do 45 miejsc (zwiększenie liczby miejsc z 18 obecnie wskazanych w kontrakcie                
i zgodnych z danymi uwidocznionymi w rejestrze podmiotów wykonujących działalność 
leczniczą do 45 miejsc). MOW NFZ pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący planowanego                   
od 1 lipca 2026 r. zwiększenia liczby łóżek do 40, niemniej zwrócił się z prośbą o potwierdzenie 
niezbędnego dostosowania potencjału wykonawczego Szpitala dla wskazanego zakresu 
świadczeń oraz do wprowadzenia zmian w strukturze organizacyjnej placówki, w tym                                           
w szczególności odpowiednich zmian w księdze rejestrowej RPWDL (niezbędne wykazanie 
liczby miejsc objętej poszerzeniem potencjału – 40 łóżek). Szpital Kliniczny im. dr J. Babińskiego 
w Krakowie nie złożył dotychczas żadnego wniosku o wypowiedzenie umowy o realizację 
świadczeń w ramach Oddziału Psychiatrii Sądowej o Podstawowym Zabezpieczeniu (oddział            
dla kobiet). MOW NFZ poinformował, że kwestia wyceny świadczeń podlega ustawowym 
kompetencjom Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji. Głównym zadaniem NFZ 
jest natomiast kontraktowanie świadczeń opieki zdrowotnej oraz rozliczanie świadczeń według 
wycen wprowadzonych obwieszczeniem przez ww. Agencję. 



Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego poinformował, że w wyniku 
podjętych działań oraz przeprowadzonych uzgodnień Szpital wypracował rozwiązanie 
umożliwiające dalsze udzielanie świadczeń zdrowotnych w Oddziale. W porozumieniu                                      
z Małopolskim Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia od 1 lipca 2026 r., 
liczba łóżek zostanie zwiększona z 18 do 40, co wpłynie na poprawę sytuacji organizacyjno-
finansowej. Tym samym zapewniona zostanie ciągłość realizacji świadczeń w obszarze 
psychiatrii sądowej, przy jednoczesnym zwiększeniu dostępności miejsc dla pacjentek 
wymagających tego rodzaju leczenia. 

W świetle powyższego pytania zawarte w interpelacji są niezasadne, gdyż wbrew 
twierdzeniu Pana Radnego nie jest planowana likwidacja wspomnianego Oddziału Psychiatrii 
Sądowej o Podstawowym Zabezpieczeniu (oddział dla kobiet). 
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